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ნინო აბესაძე
დაბდების თარიღი: 24.02.1965                                                                      
მისამართი:         ამაღლების ქ.13
საკონტაქტო  ტელეფონი:   (+99532)2- 98-69-49   (ბინა) 577254488   (მობ)                                                                                        
ელ.ფოსტა:       ninka_abesadze@yahoo.com,  nino.abesadze@tsu,ge
სამუშაო გამოცდილება:
წლის  26 სექტემბრიდან –დღემდე  ივ.   ჯავახიშვილის სახელობის               თბილისის  სახელმწიფო უნივერსიტეტის  ეკონომიკური   და სოციალური სტატისტიკის      კათედრის    ასოცირებული პროფესორი;  
2009  წლის  24 სექტემბრიდან – 2012 წლის  26  სექტემბრამდე  ივ.     ჯავახიშვილის სახელობის       თბილისის  სახელმწიფო უნივერსიტეტის  ეკონომიკური       სტატისტიკის      კათედრის    ასოცირებული პროფესორი;                        
 2006 წლის 1 ივლისიდან 2009 წლის 24 სექტემბრამდე - ივ.   ჯავახიშვილის სახელობის       თბილისის  სახელმწიფო უნივერსიტეტის  ეკონომიკური       სტატისტიკის      კათედრის    ასოცირებული პროფესორი;                        
  1992 წლიდან 2006 წლის 1.07-მდე - ივ.   ჯავახიშვილის სახელობის       თბილისის  სახელმწიფო უნივერსიტეტის სტატისტიკის კათედრის  დოცენტი;                                                             
  1988 წლიდან 1993 წლამდე - ივ. ჯავახიშვილის სახელობის     თბილისის  სახელმწოფო უნივერსიტეტის სტატისტიკის კათედრის    მასწავლებელი;                           
 1988 წლიდან 1992 წლამდე -  ივ. ჯავახიშვილის სახელობის  თბილისის  სახელმწიფო უნივერსიტეტის    სტატისტიკის კათედრის     ლაბორანტი.                      
პარალელურად:                                                 
 1995 წლის  სექტემბრიდან 2011 იანვრამდე თბილისის ეკონომიკურ          ურთიერთობათა სახელმწიფო უნივერსიტეტი-სტატისტიკისა და საბუღალტრო აღრიცხვის კათედრის    გამგე,  ფინანსების,  სტატისტიკისა  და ეკონომეტრიკის   მიმართულების ხელმძღვანელი,    სრული პროფესორი.  
 2001-2005წ.წ.    სტატისტიკის სამეცნიერო-კვლევიტი ინსტიტუტის სტატისტიკური მეთოდოლოგიის განყოფილების უფროსი.
განათლება:  
1987-1992წ.წ.   ივ.ჯავახიშვილის სახელობის  თბილისის სახელმწიფო  უნივერსიტეტი.    ეკონომიკის ფაკულტეტის ასპირანტურა, სპეციალობით-  სტატისტიკა.
 09.06. 1993-საკანდიდატო დისერტაციის დაცვა: ,,ქალთა დასაქმების სტატისტიკური     შესწავლა და რაციონალიზაცია (არასაწარმოო სფეროს მაგალითზე).“
1982-1987 წ.წ. ივ.ჯავახიშვილის სახელობის  თბილისის სახელმწიფო   უნივერსიტეტი.

                დიპლომის საიდენტიფიკაციო მონაცემები: წარჩინებით  HB  # 065911, მინიჭებული კვალიფიკაცია: ეკონომისტი, სპეციალობა–სტატისტიკა.        
აკადემიური ხარისხი: ეკონომიკურ მეცნიერებათა კანდიდატი. (დოქტორთან გათანაბრებული).                                  
აკადემიური მთანამდებობა-ასოცირებული პროფესორი.
პროფესიული განვითარება / სამეცნიერო მივლინებები:

· 2012 წლის 23-25 ნოემბერი-აზერბაიჯანი, ქ. ბაქო.  აზერბაიჯანის ეკონომიკის სახელმწიფო უნივერსიტეტი. საერთაშორისო  სამეცნიერო-პრაქტიკული კონფერენცია: ,,ბიზნეს ადმინისტრირება-კორპორაციული სოციალური პასუხისმგებლობა.“
· 2012 წლის  30 მაისი-1 ივნისი-შვეიცარია, ქ. ჟენევა. ევროპის  სტატისტიკოსთა      კონფერენცია:   ,,სამომხმარებლო   ფასების ინდექსის აგების პრობლემები“. ექსპერტთა შეხვედრა; 
· 2011 wlis 29 ivnisi-29 ivlisi.  გერმანია. ციტაუ-გორლიტცის უნივერსიტეტი. გერმანიის აკადემიური გაცვლის სამსახურის (DAAD) სტიპენდია.  სამეცნიერო სტაჟირება; 
· 2011 წლის 10-11 თებერვალი.ჰოლანდია.ქ. ჰააგა. მსოფლიო  სტატისტიკოსთა   საერთშორისო სემინარი:  ,,უძრავი ქონების   ფასების ინდექსის აგების პრობლემები“. ექსპერტთა  შეხვედრა;
· 2010 წლის 10-12 მაისი. შვეიცარია, ქ. ჟენევა. ევროპის  სტატისტიკოსთა      კონფერენცია: ,,სამომხმარებლო   ფასების ინდექსის აგების პრობლემები“. ექსპერტთა შეხვედრა;
· 2009 წლის 11-16 ნოემბერი. გერმანია. ციტაუ-გორლიტცის  უმაღლესი სასწავლებელი.    დასავლეთ-აღმოსავლეთის კოლეგიის (OWK-ს) საერთაშორისო  სემინარი. ,,საქართველოს მოსახლეობის სოციალური მდგომარეობა რუსეთ-საქართველოს საომარი მოქმედებებისა და   მსოფლიო ფინანსური კრიზისის ფონზე”; 
· 2009 წლის 15-29 თებერვალი.   ისრაელი. Qქ.Qხაიფა  საერთაშორისო სემინარი: ,,ბიზნესმენი ქალების მხარდაჭერა   ადგილობრივ და საერთაშორისო დონეზე”;
· 2009 წლის იანვარი - ერევანი. სომხეთი. ეკონომიკის სახელმწიფო         უნივერსიტეტი; ეკონომიკის ფაკულტეტის საგანმანათლებლო პროგრამების შემუშავება-შედგენა;
· 2009 წლის ივლისი. გერმანია. პოტსდამის უნივერსიტეტი. ერთობლივი საგრანტო პროექტის მომზადება; 
· 2008 წლის ივლისი. გერმანია. პოტსდამის უნივერსიტეტი. ერთობლივი სამეცნიერო-   კვლევითი მუშაობა.                
სახელმწიფო, სამეცნიერო დარგობრივი პრემია -ახალგაზრდა მეცნიერთა      საქართველოს პრეზიდენტის II ხარისხის სტიპენდია.
საერთშორისო სტიპენდია- გერმანიის აკადემიური გაცვლის სამსახურის (DAAD) სტიპენდია. (2011 წელი) 
საგრანტო/სახელშეკრულებო პროექტებში მონაწილეობა  ბოლო 6 წლის განმავლობაში

· 2012 წელი.  შოთა რუსთაველის ეროვნული სამეცნიერო ფონდი. ,,მოკლევადიანი ინდივიდუალური სამოგზაურო სახელმწიფო სამეცნიერო გრანტი.    2012 წლის 30 მაისი-1 ივნისი. ჟენევა, შვეიცარია.,,სამომხმარებლო ფასების ინდექსების ექსპერტთა შეხვედრა.“(ხელშეკრულების #03/24 პროექტი  2012_tr_271) 
· 2010 წლის ივნისი-სექტემბერი.  თბილისის ეკონომიკურ     ურთიერთობათა სახელმწიფო უნივერსიტეტი. შიდა სამეცნიერო გრანტი: ,,ჯანმრთელობის დაზღვევის ურთიერთობაში ჩართულ მხარეთა  უფლებების დაცვა.“ძირითადი შემსრულებელი.           
· 2010 წელი. შოთა რუსთაველის ეროვნული სამეცნიერო ფონდი. მოკლევადიანი ინდივიდუალური სამოგზაურო სახელმწიფო სამეცნიერო გრანტი.  2010 წლის 10-12 მაისი. ჟენევა, შვეიცარია.,,სამომხმარებლო ფასები  ინდექსების ექსპერტთა შეხვედრა.“(ხელშეკრულების #E-12-10, პროექტი   #038)
· 2010 -2011 წ.წ. სახელმწიფო გრანტი. შოთა რუსთაველის ეროვნული სამეცნიერო ფონდი.,,ბიზნესმენთა ქცევის ტაქტიკა და სტრატეგია ეკონომიკური    განუსაზხღვრელობის პირობებში.“  (ხელშეკრულების #-B-26-10, პროექტი    #042-srg-09) განხორციელების ვადა: 2010 წლის იანვარი-2011 წლის იანვარი. ძირითადი შემსრულებელი.           
· 2009 წლის  აპრილი-მაისი. ევროკავშირი.  პროგრამა TASIC-is საგრანტო პროექტი ”STATISTICS-10”-ოფიციალური სტატისტიკის რეფორმირება. მწარმოებელთა ფასები სოფლის მეურნეობაში. Eსაბოლოო რეპორტის   შემსრულებელი.             
· 26.09-07.10.2008, 25.11-06.12.2008,  17.12-25.12.2008,  23.02-29.02.2009. Eევროკავშირი.  პროგრამა TASIC-is საგრანტო პროექტი ”STATISTICS-10”-ოფიციალური სტატისტიკის რეფორმირება. მწარმოებელთა ფასები სოფლის მეურნეობაში.  საველე სამუშაოების   კოორდინატორი.  
კვალიფიკაციის ასამაღლებელი კურსები, ტრენინგები
· 24 04-31.05. 2012 კომპიუტერული პროგრამის SPSS for Windows-ის გამოყენებით მონაცემების დამუშავების და სტატისტიკური ანალიზის გაღრმავებული კურსი.
· 02.04- 09.05. 2012თბილისი. ISET Policy Institute. პროფესიული განვითარების პროგრამა. სასაუბრო ინგლისურის სასწავლო კურსი.
· 25.0 1-25.02.2012საქართველოს ბანკების ასოციაცია. საბანკო სწავლების ცენტრი.ტრენინგი: ბაზრის  მარკეტინგული კვლევა და  ანალიზი.

· 9.03-23.03 2012საქართველოს ბანკების ასოციაცია. საბანკო სწავლების ცენტრი. ტრენინგი: რისკის გაანგარიშების მეთოდოლოგია და მენეჯმენტი.
· 24.03.-25.03 2012საქართველოს ბანკების ასოციაცია. საბანკო სწავლების ცენტრი. ტრენინგი: კლიენტები,პროდუქტები და კონკურენცია.
· 04.09. 2011 – 15.11. 2011კომპიუტერული პროგრამის SPSS for Windows-ის გამოყენებით მონაცემების დამუშავების და სტატისტიკური ანალიზის კურსი დამწყებთათვის.
· 11.05.-15.05 2009 ბიზნეს კონსალტინგური ორგანიზაციების ასოციაცია: ,,ABCO-Georgia“. ტრენინგი: ,,ბიზნეს-გეგმების შედგენა”.
· 09.03-23 03.2009  საქართველოს ბანკების ასოციაცია.საბანკო სწავლების ცენტრი. ტრენინგი:,,ფინანსური მენეჯმენტი, ბუღალტრული აღრიცხვა და ანგარიშგება ბანკებში.”
· 06.01–09.01.2009საქართველოს ბანკების ასოციაცია. ტრენინგი თემაზე: ,,ფინანსური მენეჯმენტი.
· 14.11.-16.11.2008 Open Society Institute .ტრეინინგი HESP-პროგრამის რგიონალური სემინარის ფარგლებში: სწავლების ინტერდისციპლინარული მეთოდები
· 2007-2008 წ.წ.თბილისის გოეთეს  ინსტიტუტი B2  -დონე
· 5.10-31.10-2007 ინფორმაციული ტექნოლოგიების ცენტრი-ინფოტექი. კომპიუტერული საბუღალრტო პროგრამა ,,ორის -ბუღალტერია“.
პუბლიკაციები: 95 სამეცნიერო ნაშრომის ავტორი. მ.შ. 4-სახელმძღვანელო, 5 დამხმარე სახელმძღვანელო, 3 სალექციო კურსი, 3 მონოგრაფია,  7 საზღვარგარეთ    გამოქვეყნებული  სტატია.
უცხო ენების ცოდნა:
რუსული (თავისუფლად); გერმანული (კარგად); ინგლისური (კარგად);
კომპიუტერული პროგრამების ცოდნა:  
                Ms-Windows; Ms-Word; Ms- Excel; PoverPoint;  SPSS for Windows.
ოჯახური მდგომარეობა - გათხოვილი, სამი შვილი.
            მეუღლე- აბესაძე მამუკა ივ. ჯავახიშვილის   სახელობის თსუ-ის საფინანსო დეპარტამენტის  საგეგმო-საფინანსო განყოფილების უფროსი.              
            შვილი-აბესაძე ოთარi  შემოსავლების სამსახურის ადმონისტრაციული დეპარტამენტის  სპეციალისტი.
            შვილი –აბესაძე გიორგი- სდასუს III კურსის სტუდენტი. 
            შვილი - აბესაძე ანა - ქ.თბილისის 67-ე  საჯარო სკოლის VI კლასის მოსწავლე.
ჰობი       მოგზაურობა, მუსიკა
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