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პროფ. მაია კოპალეიშვილთან რეგისტრირებული სტუდენტებისთვის საგანში:  ზოგადი ადმინისტრაციული სამართალი II (ადმინისტრაციული წარმოება)
დასკვნითი გამოცდის საკითხები

გაზაფხულის სემესტრი, 2019

დასკვნითი გამოცდა მოიცავს :  კაზუსის ამოხსნას (სქემის მიხედვით) და ერთ  თეორიულ საკითხს. სტუდენტი  ორი  თეორიული საკითხიდან ირჩევს ერთ რომელიმეს. 

კაზუსი შეფასდება 30 ქულით, თეორიული საკითხი 10 ქულით.
საკითხებს სტუდენტი ამზადებს როგორც სახელმძღვანელოდან - პ.ტურავა, ზოგადი ადმინისტრაციული სამართლის სახელმძღვანელო, მეორე გამოცემა, 2018წ., ასევე,  საქართველოს ზოგადი ადმინისტრაციული  კოდექსიდან. 

კაზუსის ამოხსნის მიზნებისათვის სტუდენტს დასჭირდება წინა სემესტრში მიღებულ ცოდნა საგანში - ზოგადი ადმინისტრაციული სამართალი I (საჯარო მმართველობა). 
შენიშვნა: ამდენად,  კაზუსის ამოხსნის მიზნებისათვის გთხოვთ, გაიმეოროთ შესაბამისი მასალა სახელმძღვანელოდან (თავი 3, თავი 4, თავი 5 - პარაგრაფი 22.; თავი 6) და კოდექსიდან (თავი I , თავი IV).
დასკვნითი გამოცდის საკითხები მოიცავს: 

 1) კოდექსიდან შემდეგ თავებს:  VI,   VIII,   IX,    XIII,   XIV. 

  2)სახელმძღვანელოდან შემდეგ თავებს: 
თავი 7 (საკითხები: მარტივი ადმინისტრაციული წარმოება,  ადმინისტრაციული წარმოების დაწყების საფუძველი, ადმინისტრაციული წარმოების მონაწილეთა უფლებები.  ფორმალური ადმინისტრაციული წარმოება, დაინტერესებული მხარის მონაწილეობა ფორმალურ ადმინისტრაციულ წარმოებაში, გადაწყვეტილების მიღება. საჯარო ადმინისტრაციული წარმოება (ზოგადად), საჯარო ადმინისტრაციული წარმოების თავისებურებანი, გადაწყვეტილების მიღება),
 თავი 8 (საკითხები: ადმინისტრაციული საჩივარი-წარმოების სახე და სამართლებრივი საფუძველი, ადმინისტრაციული საჩივრის წარდგენაზე უფლებამოსილი სუბიქტი, უფლებამოსილი ადმინისტრაციული ორგანო, საჩივრის წარდგენის სამართლებრივი შედეგები, საჩივრის დასაშვებობა, საჩივრის დასაბუთებულობა, ფორმალური კანონიერება, მატერიალური კანონიერება, უკანონო ინდივიდუალური ადმინისტრაციულ-სამართლებრივი აქტი,  ადმინისტრაციული ორგანოს გადაწყვეტილება ადმინსტრაციულ საჩივარზე.), 
თავი 10 (საკითხები: ზიანის ანაზღაურების ვალდებულების სახელმწიფოსათვის დაკისრების საფუძვლები, ზიანის ანაზღაურების მოთხოვნის სამართლებრივი საფუძვლები (შენიშვნა: გაითვალისწინეთ  საქართველოს კონსტიტუციის 2018 წლის 16 დეკემბრიდან მოქმედი რედაქციის  მე-18 მუხლის მე-4 პუნქტი).
გისურვებთ წარმატებებს!
