                                             proeqti
saqarTvelos ganaTlebisa da mecnierebis ministris 2008 wlis 29 maisis #490 brZanebiT damtkicebuli sajaro samarTlis iuridiuli piris ivane javaxiSvilis saxelobis Tbilisis saxelmwifo universitetis wesdebaSi cvlilebebisa da damatebebis Setanis Taobaze
 
muxli 1. sajaro samarTlis iuridiuli piris ivane javaxiSvilis saxelobis Tbilisis saxelmwifo universitetis wesdebaSi Setanil iqnas cvlilebebi da damatebebi.
muxli 2.
1. Sevides cvlileba wesdebis me-3 muxlis “g” qvepunqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:
“g. universitetSi akademiuri ganaTlebis samsafexuriani swavlebis ciklis (bakalavriati-magistratura-doqtorantura), diplomirebuli medikosis/stomatologis/veterinaris samedicino akademiuri umaRlesi saganmanaTleblo programis, umaRlesi profesiuli saganmanaTleblo programebis, umaRlesi ganaTlebis pirveli safexuris farglebSi, an damoukideblad arsebuli, Sesabamis standartze dayrdnobiT SemuSavebuli umaRlesi saganmanaTleblo programa, formaluri da araformaluri saxelobo, kvalifikaciis amaRlebis, gadamzadebis, uwyveti ganaTlebis, sxva saganmanaTleblo programebis,  fundamenturi samecniero kvlevebis, maRali teqnologiebisa da Tanamedrove eqsperimentebis ganxorcieleba;
2. wesdebis me-3 muxls daematos Semdegi saxis “T” qvepunqti:

„T“ Tavisi personalis profesiuli ganviTareba.
3. Sevides cvlileba wesdebis me-6 muxlis me-2 punqtSi  Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,2. universiteti Sedgeba ZiriTadi saganmanaTleblo erTeulebisagan –fakultetebisagan, umaRlesi saganmanaTleblo dawesebulebi biblioTekis, damxmare struqturuli erTeulebis: reqtoris aparatis, administraciis xelmZRvanelis aparatis, kancelariisa da marTvis organoebis samdivnoebisagan, damoukidebeli samecniero kvleviTi erTeulebisagan, agreTve sauniversiteto da safakulteto mniSvnelobis, saganmanaTleblo-samecniero da samecniero-kvleviTi erTeulebisagan.

4. wesdebis me-6 muxls daematos Semdegi saxis me-4 punqti:

,,4. umaRlesi saganmanaTleblo dawesebulebis struqturuli erTeulebis saqmianobis wess gansazRvravs dawesebulebis wesdeba da Sesabamisi struqturuli erTeulis debuleba. umaRlesi saganmanaTleblo dawesebulebis wesdebiT SeiZleba ganisazRvros am dawesebulebis, an fakultetis sxva struqturuli erTeuli, aseve, damoukidebeli samecniero-kvleviTi erTeuli, maTi marTvis organoebi da saqmianobis wesi.
5. wesdebis me-9 muxls daematos Semdegi saxis “f”, “q”, “R” qvepunqtebi:
,,f. siiTi Semadgenlobis 2/3 iRebs umaRlesi ganaTlebis Sesaxeb kanonis 36-e muxlis me-3 punqtiTa da 39-e muxlis me-2 punqtiT gaTvaliswinebul gadawyvetilebas.

,,q. akademiuri sabWo uflebamosilia, reqtoris mier saqarTvelos kanonmdeblobis darRvevis, reqtorisaTvis dakisrebuli movaleobebis arasaTanadod Sesrulebis, an/da reqtorisaTvis Seuferebeli saqmianobis ganxorcielebis safuZvliT, akademiuri sabWos wevrebis aranakleb 1/3-is moTxovniT ganixilos reqtoris uflebamosilebis vadamde Sewyvetis sakiTxi. gadawyvetileba reqtoris uflebamosilebis vadamde Sewyvatis Taobaze miiReba faruli kenWisyriT, siiTi Semadgenlobis umravlesobiT. reqtori am punqtiT gaTvaliswinebul kenWisyrebSi ar monawileobs. am sakiTxebze miRebuli gadawyvetilebebis gasaCivreba ar iwvevs sadavo aqtis moqmedebis SeCerebas;

,,R. akademiuri sabWo reqtoris uflebamosilebis vadamde Sewyvetis SemTxvevaSi reqtoris movaleobis Sesrulebas akisrebs imave an sxva akreditebuli umaRlesi saganmanaTleblo dawesebulebis srul an asocirebul profesors;

6. Sevides cvlileba wesdebis me-9 muxlis:

a) “k” qvepunqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,k. adgens sxva akreditebuli universitetis mier miniWebuli akademiuri kvalifikaciebis, agreTve umaRlesi da saxelobo ganaTlebis kreditebis cnobis wess;”

b) “l” qvepunqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:
,,l. fakultetis sabWos, an/da damoukidebeli samecniero-kvleviTi erTeulis wardginebiT amtkicebs sadisertacio sabWos debulebas;” 

7. Sevides cvlileba wesdebis me-11 muxlis me-2 punqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

a) ,,2. აკადემიური საბჭო მოიწვევა ორ კვირაში ერთხელ ან საჭიროებისამებრ. აკადემიური საბჭოს სხდომა მოიწვევა რექტორის ინიციატივით ან აკადემიური საბჭოს წევრთა არანაკლებ 1/3–ის მიერ“.
8. Sevides cvlileba wesdebis 23-e muxlis pirvel punqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,1. warmomadgenlobiTi sabWos sxdoma moiwveva semestrSi orjer mainc, spikeris iniciativiT an warmomadgenlobiTi sabWos wevrebis aranakleb 1/3-is mier.
9. Sevides cvlileba wesdebis 26-e muxlis:

a)  pirvel qvepunqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,1. saswavlo da samecniero-kvleviTi muSaoba, agreTve misi personalis profesiuli ganviTarebis xarisxi eqvemdebareba sistemატურ Sefasebas, romelSic monawileoben agreTve am dawesebulebis studentebi da romlis Sedegebi sajaro da xelmisawvdomia dainteresebuli pirisTvis.”
b) meore qvepunqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,2. universitetSi saswavlo da samecniero-kvleviTi muSaobis, agreTve misi personalis profesiuli ganviTarebis xarisxis sistematuri Sefasebis mizniT iqmneba xarisxis uzrunvelyofis samsaxuri, romelic moqmedebs am wesdebis Sesabamisad.” 
10. Sevides cvlileba wesdebis 28-e muxlis “g” qvepunqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT”
,,g. dekanis wardginebiT SeimuSavebs da universitetis akademiur sabWos dasamtkiceblad warudgens fakultetis ganviTarebis strategiul gegmas, საganmanaTleblo da samecniero-kvleviT programebs;
11. wesdebis 28-e muxls daematos Semdegi saxis “T” qvepunqti:

,,T. uflebamosilia, dekanis mier saqarTvelos kanonmdeblobis darRvevis, dekanisaTvis dakisrebuli movaleobebis arasaTanadod Sesrulebis an/da dekanisaTvis Seuferebeli saqmianobis ganxorcielebis safuZvliT, fakultetis sabWos wevrebis aranakleb 1/3-is moTxovniT ganixilos dekenis uflebamosilebis vadamde Sewyvetis sakiTxi. gadawyvetileba dekanis uflebamosilebis vadamde Sewyvetis Taobaze miiReba faruli kenWisyriT, siiTi Semadgenlobis umravlesobiT. dekani am punqtiT gaTvaliswinebul  kenWisyrebSi ar monawileobs. am sakiTxebze miRebuli gadawyvetilebebis gasaCivreba ar iwvevs sadavo aqtis moqmedebis SeCerebas;”

12. Sevides cvlileba wesdebis 29-e muxlis 1–ელ  და მე–40 მუხლის 1–ელ პუქტებში  da Camoyalibdes Semdegi saxiT: 
,,1. ფაკულტეტის საბჭო ფაკულტეტის დეკანს ირჩევს 4 წლის ვადით. დეკანის თანამდებობაზე ერთი და იგივე პირი ზედიზედ შეიძლება აირჩეს მხოლოდ ორჯერ. დეკანის თანამდებობის დასაკავებლად კანდიდატების რეგისტრაციის დაწყების შესახებ განცხადებას ფაკულტეტის საბჭო აქვეყნებს კანდიდატების რეგისტრაციის დაწყებამდე არანაკლებ 1 თვით ადრე, გამჭვირვალობის, თანასწორობისა და სამართლიანი კონკურენციის პრინციპების დაცვით. რეგისტრაცია გრძელდება არანაკლებ 2 და არა უმეტეს 3 კვირისა. არჩევნები ტარდება კანდიდატების რეგისტრაციის დასრულებიდან არანაკლებ 3 კვირის და არა უგვიანეს 1 თვის ვადაში.   
b) me-2 punqtis „b“ qvepunqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,b. fakultetis sabWo gansaxilvelad warudgens fakultetis ganviTarebis strategiul gegmas, saganmanaTleblo da samecniero-kvleviT programebs.

13. Sevides cvlileba wesdebis 30-e muxlSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:
1.. sadisertacio sabWo aris doqtoris akademiuri xarisxis mimniWebeli organo, romelic iqmneba fakultetze. universitetis akademiuri sabWos gadawyvetilebiT SesaZlebelia Seiqmnas sauniversiteto sadisertacio sabWo.

2. fakultetis sadisertacio sabWos Sedgenisa da misi Tavmjdomaris arCevis wesi ganisazRvreba fakultetis sabWos wardginebiT akademiuri sabWos mier damtkicebuli debulebiT. sauniversiteto sadisertacio sabWos Sedgenisa da misi Tavjdomaris arCevis wesi ganisazRvreba fakultetis sabWos/fakultetebis sabWoebis, da damoukidebeli samecniero-kvleviTi erTeulis/erTeulebis, an fakultetebis sabWoebis, an damoukidebeli samecniero-kvleviTi erTeulebis  wardginebiT akademiuri sabWos mier damtkicebuli debulebiT.

3. fakultetis sadisertacio sabWo Sedgeba doqtoris akademiuri xarisxis mqone fakultetis yvela sruli da asocirebuli profesorisagan. sauniversiteto sadisertacio sabWo Sedgeba doqtoris akademiuri xarisxis mqone universitetis Sesabamisi dargis yvela sruli da asocirebuli profesorisagan, მათ გარდა ფაკულტეტისა და საუნივერსიტეტო სადისერტაციო საბჭოების შემადგენლობაში შესაბამისი სადისერტაციო საბჭოს გადაწყვეტილებით SeiZleba მოწვეული იყოს doqtoris akademiuri xarisxis mqone piriც.

5. sadisertacio sabWo moqmedebs da doqtoris akademiur xarisxs mecnierebis dargebSi aniWebs akademiuri sabWos mier damtkicebuli debulebis Sesabamisad.

6. umaRlesi saganmanaTleblo dawesebuleba uflebamosilia samecniero-kvleviT dawesebulebasTan gaaformos xelSekruleba doqtoranturis saganmanaTleblo programebis gansaxorcieleblad.”
14. Sevides cvlileba wesdebis 31-e muxlis pirvel punqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,1. უმაღლესი საგანმანათლებლო დაწესებულების ფაკულტეტზე სასწავლო და სამეცნიერო-კვლევითი მუშაობის, აგრეთვე მისი აკადემიური  პერსონალის პროფესიული განვითარების ხარისხის სისტემატური შეფასების მიზნით იქმნება ხარისხის უზრუნველყოფის სამსახური, რომელიც მოქმედებს ფაკულტეტის დებულების შესაბამისად.“
15. Sevides cvlileba wesdebis 34-e muxlis me-3 punqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,3. akademiuri sabWos wevrad airCeva sruli an asocirebuli profesori. akademiur sabWos wevrad ar SeiZleba arCeul iqnes is piri, romelsac sxva umaRles saganmanaTleblo dawesebulebaSi ukavia administraciuli an akademiuri Tanamdeboba.

16.   amoRebul iqnas  wesdebis  35-e muxlis me-3 punqti; 
17. Sevides cvlileba wesdebis 36-e muxlis me-2 punqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,2. რექტორის თანამდებობის დასაკავებლად კანდიდატების რეგისტრაციის დაწყების შესახებ განცხადებას უმაღლესი საგანმანათლებლო დაწესებულების აკადემიური საბჭო აქვეყნებს კანდიდატების რეგისტრაციის დაწყებამდე არა nakleb 1 TviT adre გამჭვირვალობის,  თანასწორობისა და სამართლიანი კონკურენციის პრინციპების დაცვით. registracia grZeldeba aranakleb 2 da araumetes 3 kvirisa. arCevnebi tardeba kandidatebis registraciis dasrulebidan aranakleb 1 da araugvianes 2 Tvis vadaSi. საარჩევნო პროცედურასთან დაკავშირებულ საკითხებს ადგენს  აკადემიური საბჭო და ამტკიცებს წარმომადგენლობითი საბჭო.

18. Sevides cvlileba wesdebis 44-e muxlis me-2 punqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,2. კონკურსის ჩატარების თარიღი და პირობები  ქვეყნდება საქართველოს კანონმდებლობითა და ამ წესდებით gaTvaliswinebuli წესით საბუთების მიღებამდე არა nakleb 1 TviT adre. sabuTebis miReba grZeldeba aranakleb 2 da araumetes 3 kvirisa. konkursi tardeba sabuTebis miRebis dasrulebidan aranakleb 1 da ara ugvianes 2 Tvis vadaSi.”

19. Sevides cvlileba wesdebis 46-e muxlis:

a) “e” qvepunqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,e. pensiaze gasvla an emeritusis wodebis miniWeba.”
b) “v” qvepunqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

   ,,v. universitetis wesdebis 47-e muxlis me-4 punqtiT gaTvaliswinebuli SemTxveva.“
g)  “z” qvepunqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

    ,,z. kanonmdebloboT gansazRvruli sxva SemTxvevebi.”
20. Sevides cvlileba wesdebis 47-e muxlis:

a) me-2  punqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,2. თსუ–ს აკადემიურ თანამდებობაზე 65 წელს მიღწეული პირის არჩევის შესაძლებლობის თაობაზე გადაწყვეტილებას იღებს უმაღლესი საგანმანათლებლო დაწესებულების აკადემიური საბჭო სიითი შემადგენლობის ორი მესამედით. აკადემიურმა საბჭომ აღნიშნული გადაწყვეტილება შეიძლება მიიღოს უმაღლესი საგანმანათლებლო დაწესებულებისათვის, ფაკულტეტისათვის ან ფაკულტეტის ცალკეული მიმართულებისათვის.”
b) me-3 punqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,3. თსუ–ს აკადემიურ თანამდებობაზე მყოფი პირი, რომელმაც მიაღწია 65 წელს, აკადემიური თანამდებობიდან განთავისუფლდება აკადემიურ თანამდებობაზე არჩევის ვადის გასვლის შემდეგ.”
21. Sevides cvlileba wesdebis 48-e muxlis me-2 punqtSi da Camoyalibdes Semdegi redaqciiT: 
,,2. თსუ–ს 65 წელს მიღწეულ ყველა სრულ პროფესორს ენიჭება ემერიტუსის წოდება, გარდა იმ პირებისა, რომლებიც აკადემიურ თანამდებობაზე არჩეულ იქნენ ამ wesdebis 47-ე მუხლის მე-2 პუნქტის შესაბამისად da ამ wesdebis 47-e muxlis me-3 punqtis თანახმად აგრძელებენ აკადემიურ თანამდებობაზე ყოფნას. ამ პირებს ემერიტუსის წოდება მიენიჭებათ აკადემიურ თანამდებობაზე არჩევის ვადის გასვლის შემდეგ. ამ ვადის გასვლამდე ემერიტუსის წოდების მინიჭება შესაძლებელია მხოლოდ უმაღლესი საგანმანათლებლო დაწესებულების რექტორის თანხმობით.
22. wesdebis 48-e muxls daematos 21 da 22 punqtebi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,21.  თსუ–ში ემერიტუსის წოდების მქონე პირის მიერ იმავე უმაღლეს საგანმანათლებლო დაწესებულებაში აკადემიური თანამდებობის დაკავების შემთხვევაში აკადემიურ თანამდებობაზე ყოფნის ვადით შეჩერდება ამ მუხლის მე-3 პუნქტით გათვალისწინებული თანხის გადახდის ვალდებულება.
22. თსუ–ში ემერიტუსის წოდების მქონე პირს სხვა საჯარო სამართლის იურიდიულ პირში – უმაღლეს საგანმანათლებლო დაწესებულებაში აკადემიური თანამდებობის დაკავების შემთხვევაში შეუწყდება ემერიტუსის წოდება და ამ მუხლის მე-3 პუნქტით გათვალისწინებული თანხის გადახდა.” 
23. Sevides cvlileba wesdebis 49-e muxlis:

a) “g”  qvepunqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,g. საგანმანათლებლო პროგრამის ფარგლებში დამოუკიდებლად განსაზღვროს სასწავლო kursis პროგრამების (silabusebis) შინაარსი, სწავლების მეთოდები და საშუალებები;”
b) “d”  qvepunqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,d. 5 წელიწადში ერთხელ პროფესიული განვითარების მიზნით აიღოს ანაზღაურებადი სამეცნიერო-შემოქმედებითი შვებულება არა უმეტეს 1 სასწავლო წლის ვადით;“
g) “e”  qvepunqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,e. ganaxorcielos kanonmdeblobiT maTTvis miniWebuli sxva uflebamosileba.“
24. Sevides cvlileba wesdebis 50-e muxlis ,,d” qvepunqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,d. სამეცნიერო-შემოქმედებითი შვებულების დასრულების შემდეგ წარადგინოს ანგარიში ჩატარებული მუშაობის შესახებ”. 
25. Sevides cvlileba wesdebis 52-e muxlis:

a) “v” qvepunqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:
,,v. saqarTvelos  კანონის “umaRlesi ganaTlebis Sesaxeb” 74-ე მუხლის მე-3 პუნქტით გათვალისწინებული შემთხვევა;”
b) “z” qvepunqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,z. uflebamosilebis vadamde Sewyvetis SemTxvevaSi;”
g) “T” qvepunqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,T. saqarTvelos kanonmdeblobiT gaTvaliswinebuli sxva SemTxvevebi.” 
26. Sevides cvlileba wesdebis 53-e muxlis me-2 punqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:
,,2. . აკადემიური საბჭოს წევრს არ შეიძლება უნივერსიტეტში an sxva saganmanaTleblo dawesebulebaSi იმავდროულად ეკავოს ადმინისტრაციული თანამდებობა, გარდა თსუ–ს რექტორისა, ან იყოს წარმომადგენლობითი საბჭოს წევრი. 
27. wesdebis 53-e muxls daematos me-4 punqti da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,4. Tu administraciuli Tanamdebobis dakavebis an marTvis organos wevrobis winapirobaa akademiur Tanamdebobaze yofna, akademiur Tanamdebobaze yofnis vadis gasvla iwvevs Sesabamis administraciul Tanamdebobaze an marTvis organoSi uflebamosilebis Sewyvetas akademiuri Tanamdebobis dasakaveblad gamocxadebuli konkursis Sedegebis damtkicebisTanave, Tu piri ar airCa Sesabamis akademiur Tanamdebobaze.” 

28. Sevides cvlileba wesdebis 54-e muxlis pirvel punqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,1. უნივერსიტეტის სტუდენტი არის პირი, რომელიც “უმაღლესი განათლების შესახებ” საქართველოს კანონითა და უნივერსიტეტი წესდებით განსაზღვრული წესით ჩაირიცხა და სწავლობს უნივერსიტეტში diplomirebuli specialistis, ბაკალავრიატის, მაგისტრატურის ან დიპლომირებული medikosis/stomatologis/veterinaris, ასევე დოქტორანტურის saganmanaTleblo პროგრამის გასავლელად. 
29. Sevides cvlileba wesdebis 55-e muxlis:

a) „i“  qvepunqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:
,,i. airCios saganmanaTleblo programa;“
b) „k“  qvepunqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,k. monawileoba miiRos individualuri saganmanaTleblo programis SemuSavebaSi.”
30. Sevides cvlileba wesdebis 60-e muxlSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

1.
თსუ-ში აკადემიური უმაღლესი განათლების მიღება შეიძლება ერთსაფეხურიანი, ორსაფეხურიანი და სამსაფეხურიანი სწავლების საფუძველზე.

2. აკადემიური უმაღლესი განათლების safexurebia: 

ა) pirveli safexuri (ბაკალავრიატი) – საგანმანათლებლო პროგრამა, რომელიც მოიცავს არანაკლებ 240 კრედიტისა;


ბ) meore safexuri (მაგისტრატურა) – საგანმანათლებლო პროგრამა, რომელიც მოიცავს არანაკლებ 120 კრედიტs; (garda „უმაღლესი განათლების შესახებ“ საქართველოს კანონის 46–ე                                                                 მუხლის 22 punqtiT gaTvaliswinebuli SemTxvevisa);

გ) mesame safexuri (დოქტორანტურა) – საგანმანათლებლო პროგრამა, რომელიც მოიცავს არანაკლებ 180 კრედიტს. 


3.
ერთსაფეხურიანი სწავლება თსუ-ში არის: 


ა) დიპლომირებული სპეციალისტის saganmanaTleblo პროგრამა; 

ბ) samedicino ganaTlebis programa. (samedicino, stomatologiuri da veterinaluri ganaTleba).
g) maswavleblis momzadebis saganmanaTleblo programa. (moicavs 60 kredits da iswavleba aranakleb 1 sasawavlo wlis ganmavlobaSi).
31. Sevides damateba wesdebis 62-e muxlSi da igi Camoyalibdes Semdegi saxiT:

“muxli 62.  Tsu-s sapatio doqtoris da sapatio profesoris wodebebi

1. akademiur sabWos ufleba aqvs, fakultetis wardginebiT mianiWos Tsu sapatio doqtoris wodeba pirs, romelsac gansakuTrebuli wvlili aqvs Setanili im mecnierebaSi/mecnierebebSi, romelsac es fakulteti warmoadgens.

2. reqtoris aqtis safuZvelze Seqmnil mrCevelTa sabWos wevrs reqtoris brZanebiT eniWeba Tsu sapatio profesoris wodeba”.

32. Sevides cvlileba wesdebis 66-e muxlis pirvel punqtSi da Camoyalibdes Semdegi saxiT:

,,1. უნივერსიტეტის საბიუჯეტო დაფინანსება  ორიენტირებულია სწავლებასა და სამეცნიერო კვლევაზე, ამ დაწესებულებისათვის კადრების მომზადებაზე, გადამზადებასა და პროფესიულ განვითარებაზე”.
