სამუშაო შეხვედრა 1 - პრაქტიკული მაგალითის ანალიზი - დანართი 4 
საგანმანათლებლო პროგრამა: ევროპის ბიზნესისმცოდნეობა 

ხარისხი: ჰუმანიტარულ მეცნიერებათა ბაკალავრი 

სწავლის შემდგომი გაგრძელების შესაძლებლობა: შესაბამისი სამაგისტრო პროგრამები 

ხანგრძლივობა: 6 სემესტრი (180 კრედიტი) 

მიღება: ყოველი წლის ზამთრის სემესტრი 

მიმართვა: გამოყენებითი მეცნიერების უნივერსიტეტი, აახენი

სწავლის საფასური: 500 ევრო 

ადგილმდებარეობა: 3 სემესტრი აახენში, 3 სემესტრი ევროპის სხვა 2 ქალაქში

სწავლების ენაზე: გერმანული, კიდევ ორი უცხო ენა

საგანმანათლებლო პროგრამის მახასიათებლები: 

საგანმანათლებლოპროგრამის ფარგლებში ხდება ბიზნესის შესახებ მეცნიერულად დასაბუთებული და ასევე პრაქტიკაზე ორიენტირებული საბაზისო, როგორც მეთოდური, ისე სპეციალური  ცოდნის გადაცემა ვიწრო სპეციალიზაციით. საზღვარგარეთ ორი ვიზიტის შედეგად კურსდამთავრებულები საკმაოდ კვალიფიცირებულნი არიან იმისათვის, რომ გამოიყენონ და გადასცენ შეძენილი ცოდნა და მეთოდოლოგია სხვადასხვა კულტურების თავისებურებების გათვალისწინებით. გარდა ამისა, სტუდენტებს უყალიბდებათ მაღალი დონის სოციალური და საკომუნიკაციო კომპეტენციები და მიღებული ცოდნის საფუძველზე საკუთარი განათლებაზე მუდმივად ზრუნვის უნარი. 
ევროპის ბიზნესისმცოდნეობის სამი ქვეყნის მომცველი ამ საბაკალავრო საგანმანათლებლო პროგრამების განსაკუთრებული პროფილი იმით განისაზღვრება, რომ სტუდენტები საბაზისო კურსს მშობლიურ უნივერსიტეტში (აახენის გამოყენებითი მეცნიერების უნივერსიტეტი) გადიან მანამდე, სანამ ძირითად კურსს ორ განსხვავებულ ენაზე გაივლიან საზღვარგარეთ, პარტნიორ უნივერსიტეტებში. მეოთხე სემეტრი შეიძლება გავლილი იქნეს ესპანეთში, იტალიაში, საფრანგეთში ან ბელგიაში. მეხუთე და მეექვსე სემეტრების შემთხვევაში არის არჩევანი: შვედეთი ან შოტლანდია ინგლისური ენის შემთხვევაში და საფრანგეთი ფრანგული ენის შემთხვევაში. კურსის წარმატებით დასრულების შემთხვევაში, მოთხოვნილი სამაგისტრო ნაშრომის შესრულების ჩათვლით, სტუდენტებს ორი პროფესიული კვალიფიკაცია ენიჭებათ: ჰუმანიტარულ მეცნიერებათა ბაკალავრი - აახენის გამოყენებითი მეცნიერების უნივერსიტეტის ევროპის ბიზნესისმცოდნეობის ფაკულტეტის მიერ და მეორე დაწესებულების შესაბამისი ხარისხი, მაგ.: ბრიტანეთის დაწესებულებების ჰუმანიტარულ მეცნიერებათა ბაკალავრის ხარისხი.
პროგრამის მიზნები, კომპეტენციები 

ვინაიდან სწავლება მიმდინარეობს სამი სხვადასხვა კულტურის წიაღში, რომლებიც ზეგავლენას ახდენენ შესაბამის ეროვნულ სასწავლო და სამუშაო პირობებზე, კურსდამთავრებულები ფლობენ საერთაშორისო კულტურის ფართო პროფესიულ კომპეტენციას ბიზნესისმცოდნეობის სფეროში, რასაც თან სდევს ბიზნეს-ენის შესწავლა ორ უცხო ენაზე. 
ბიზნესის სფეროსათვის დამახასიათებელი კომპეტენციები და მეცნიერულად დასაბუთებული მეთოდების გაცნობა გამყარებულია ამომწურავი იმპერატიული ბიზნეს-პროგრამით და გაღრმავების კურსებით, რომლებიც ძველა ძირითად პრინციპს მოიცავს. გარდა ამისა, გარანტირებულია ყველა შესაბამისი ბიზნესკავშირის გაცნობიერება, ბიზნესთან დაკავშირებული ძირითადი იურიდიული ტერმინებისა და პრაქტიკული მაგალითების ცოდნა, აგრეთვე მათემატიკის, სტატისტიკისა და ბიზნესინფორმატიკის საფუძვლების დაუფლება. ამასთანავე, აახენის გამოყენებითი მეცნიერების უნივერსიტეტის ენის მოდულების მეშვეობით ყველა სტუდენტი იძენს ენასთან დაკავშირებულ შესაბამის უნარ-ჩვევებს, რათა სწავლა საზღვარგარეთ გააგრძელონ. 

ბიზნეს სფეროს საბაზისო ცოდნით და ენობრივი უნარებით აღჭურვილი სტუდენტები შემდეგ სამ სემეტრს საზღვარგარეთ იმავე საგანმანათლებლო პროგრამითა და იმავე პირობებით გადიან, რაც პარტნიორი დაწესებულებების სტუდენტები. საზღვარგარეთ შესასწავლი მოდულების კომბინაცია შეთანხმებულია პარტნიორ დაწესებულებებთან და მოიცავს შესაბამისი სპეციალიზაციის სამ მოდულს. ამ კომბინაციის მეშვეობით სტუდენტები იძენენ ღრმა ბიზნეს-კომპეტენციებს, რომლებიც გაძლიერებულია სხვადასხვა ქვეყნის პრიორიტეტებსა და შეედულებებზე დაფუძნებული გამოცდილებით. 
აქედან გამომდინარე, კურსდამთავრებულებს შეუძლიათ ბიზნესთან დაკავშირებული საკითხების მიზანმიმართული ანალიზი და სტრუქტურირება ევროპის ინტერკულტურული ფონის გათვალისწინებით და, აგრეთვე, მიღებული შედეგების ნათლად გადმოცემა. 

შესაბამისი სწავლება-მომზადების მეშვეობით მათ შეუძლიათ როგორც დამოუკიდებელი, ისე გუნდური მუშაობა. 
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კომპეტენციები ბიზნესისმცოდნეობა 

დარგობრივი კომპეტენციები: 
· ბიზნესთან დაკავშირებული პრობლემების ანალიზისა და სტრუქტურირების და პრობლემების ახლებურად გადაჭრის გზების მოძიების უნარი (მაგ.: ახალი ბაზრების მოძიება) 

· პროექტის მართვის პრინციპების გაცნობიერება

· კრიტერიუმების განსაზღვრა ბიზნესის კლასიფიცირებისთვის და შედეგების გარემოსა და დაინტერესებული მხარეების ანალიზთან დაკავშირება ახალი პერსპექტივების მოძიების მიზნით (მაგ.: SWOT, შიდა და გარე დამატებული ღირებულები ჯაჭვი)

· ორგანიზაციაში ფუნქციური სფეროებისა და მათ შორის ურთიერთკავშირის განსაზღვრა (მაგ.: მიწოდება, წარმოება, ლოჯისტიკა, ფინანსები, პერსონალი)

· ორგანიზაციის შემადგენელი მახასიათებლების განსაზღვრა (მაგ.: მიზნები, ორგანიზაციულ-სამართლებრივი სტრუქტურა, ზომა, სტრუქტურა) 

· ბუღალტრული აღრიცხვის, საგადასახადო სფეროს, სამართლის და საფინანსო სისტემების ცოდნა და პრაქტიკაში გამოყენება (მაგ.: მოგების უწყისი, ბალანსი)

· შესაბამისი ინსტრუმენტების განსაზღვრა და პრაქტიკაში გამოყენება (მაგ.: ბაზრის კვლევა, სტატისტიკური ანალიზი, ძირითადი მონაცემები) 

· ორი უცხო ენის გაცნობიერება და სტრუქტურირება და შესაბამისი ლექსიკონის ათვისება (მაგ.: ინგლისური, როგორც უცხო ენა)
ზოგადი კომპეტენციები 

· თეორიული ცოდნის პრაქტიკაში გამოყენების უნარი

· სწავლისა და ცოდნის მუდმივი განახლების უნარი

· დაგეგმვისა და დროის მართვის უნარი

· პრობლემების ჯეროვნად განსაზღვრისა და გადაჭრის უნარი

· ანალიზისა და სინთეზირებს უნარი

· გუნდური მუშაობის უნარი

· ინტერპერსონალური უნარები

· პრობლემების გადაწყვეტის უნარები

მოდულის სწავლის შედეგების წერილობით ჩამოყალიბებასთან დაკავშირებული პრობლემების გადაჭრა 

მოდულის სწავლის შედეგების წერილობით ჩამოყალიბების ერთ-ერთი მეთოდია საერთო პრობლემების განსაზღვრა და გაცნობიერება. ამ ნაწილში თქვენ გაეცნობით მოდულის სწავლის შედეგების წერილობით ჩამოყალიბებასთან დაკავშირებული პრობლემების განმარტებას, აგრეთვე შემოთავაზებული იქნება მაგალითები და პრობლემების მოგვარების გზები. წარმოდგენილი იქნება აგრეთვე, თუ როგორ უნდა გაანალიზოთ მთელი რიგი სწავლის შედეგები კრიტიკული თვალით ზოგადი პრობლემების ამოსაცნობად, რათა ჩამოაყალიბოთ საკუთარი. 

ზოგადი პრობლემები: 

 ენა ძალიან ბუნდოვანი ან ზედმეტად ტექნიკურია მოდულის მოცემული დონისთვის;

1. გამოყენებულია ბუნდოვანი სიტყვები და ფრაზები;
2. სწავლის შედეგები ზედმეტად ბევრია; 
3. სწავლის ერთ შედეგში ძალიან ბევრი ზმნაა;
4. ერთი და იგივე ზმნა ძალიან ხშირად არის გამოყენებული; 

5. გაცნობიერების დონე არაადეკვატურია;
6. პროგრესიის (თანამიმდევრულობის) გამოყენება; 

7. სწავლის შედეგები არარეალისტურია;
8. არის სწავლის ისეთი შედეგები, რომელიც არ ან ვერ შეფასდება.
შეიძლება სასარგებლო აღმოჩნდეს „გაკრიტიკების სავარჯიშოს“ გამოყენება რათა მოდულში ეს ზოგადი პრობლემები მანამდე გამოავლინოთ, სანამ მუშაობას დაიწყებთ საკუთარი სასწავლო მოდულის სწავლის შედეგებზე. 

მოდულის დასახელება: მარკეტინგის მენეჯმენტი - ბოლო კურსის სტუდენტი 

ამ მოდულის ფარგლებში ხდება მარკეტინგის კონცეფციების გაცნობა და ჩამოყალიბება კრიტიკული მიდგომის საფუძველზე და ყურადღება მახვილდება მარკეტინგის კონცეპტუალური ჩარჩოების გამოყენებაზე. 

მოდულის სწავლის შედეგები: 

· მოდულის წარმატებით დასრულების შემთხვევაში სტუდენტს შეეძლება: 

· გაიაზროს მარკეტინგის როლი და ფუნქციები სხვადასხვა ორგანიზაციაში.

· გაიაზროს მარკეტინგის ძირითადი კონცეფციები, თეორიები და მეთოდები სხვადასხვა მარკეტინგული სიტუაციის გასაანალიზებლად. 

· განსაზღვროს და წარმოაჩინოს იმ გარემოს დინამიური ხასიათი, სადაც ხდება მარკეტინგული გადაწყვეტილებების მიღება და შეაფასოს, თუ რა ზეგავლენა შეიძლება იქონიოს მან მარკეტინგის სტრატეგიის განსაზღვრასა და განხორციელებაზე.

· წერილობით მოახერხოს მარკეტინგის შედეგების კომუნიკაცია.
· შესწავლილი კონცეპტუალური ჩარჩოები, თეორიები და ტექნიკა გამოიყენოს სხვადასხვა მარკეტინგულ კონტექსტში.

· გაანალიზოს მარკეტინგული კონცეფციებისა და თეორიების რელევანტურობა მარკეტინგულ დაგეგმვაზე, სტრატეგიებსა და პრაქტიკაზე გარემოსი მომხდარი ცვლილებების ზეგავლენის შეფასებისას. 

· წარმოაჩინოს ისეთი კვლევითი პროექტის განხორციელების უნარი, რომელშიც გამოყენებული იქნება მარკეტინგული დაგეგმვა და სტრატეგიები კონკრეტულ მარკეტინგულ სიტუაციაში. 

· ჩააქსოვოს იდეები მარკეტინგულ გეგმაში.

· წარმოაჩინოს მარკეტინგული სტრატეგიის დასაბუთების უნარი და დაიცვას სტრატეგიულად ინფორმირებული პოზიცია მარკეტინგული გეგმის განხორციელების განხილვისას.

· დამოუკიდებელი მარკეტინგული კვლევის განხორციელებისასმართოს საკუთარი თავი და სხვები, ვისთან ერთადაც მუშაობს გუნდში. 
· შეაფასოს უნარები, რომელიც საშუალებას მისცემს მას განსაზღვროს, თუ რა სამუშაო სჭირდება მას და მიიღოს ეს სამუშაო. 
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დანართი 1 
სწავლის შედეგების აღწერისთვის გამოსადეგი ზმნების ჩამონათვალი, საქართველოს კვალიფიკაციების ეროვნული ჩარჩოს მიხედვით 

1956 წელს ბენჟამენ ბლუმი ხელმძღვანელობდა განათლების სფეროში მომუშავე ფსიქოლოგებს, რომლებმაც შეიმუშავეს სწავლისათვის მნიშვნელოვანი ინტელექტუალური ქცევის დონეების კლასიფიკაცია. მან განსაზღვრა 6 დონე: ცოდნა, გაცნობიერება, პრაქტიკული გამოყენება, ანალიზი, სითეზი და შეფასება. სწავლის შედეგების ჩამოყალიბებისას სასარგებლო იქნება იმ ზმნების ჩამონათვალის არსებობა, რომლებიც აღწერენ თითოეული დონისათვის დამახასიათებელ ინტელექტუალურ ქმედებებს. 

ზმნები, რომლებიც შეიძლება გამოყენებული იქნეს ცოდნის დასადასტურებლად: 
განსაზღვრა, აღწერა, ჩამოთვლა, გამოკვეთა, შეცნობა, დაკავშირება, განცხადება, წერა, შეფასება, მისადაგება, დეტალურად ჩამოყალიბება, ამოცნობა, დემონსტრირება, დასახელება. 

ზმნები, რომლებიც შეიძლება გამოყენებული იქნეს გაცნობიერების დასადასტურებლად: 

შეჯამება, აღწერა, შედარება, კლასიფიცირება, შეპირისპირება, გარდაქმნა, განხილვა, გამორჩევა, განსაზღვრა, შეფასება, განმარტება, ფორმულირება, მაგალითის მოყვანა, თარგმნა, გამოხატვა, ილურსტრირება, გამოცნობა, წარმოდგენა, შერჩევა. 

ზმნები, რომლებიც შეიძლება გამოყენებული იქნეს პრაქტიკული გამოყენების უნარის  დასადასტურებლად: 

გამოყენება, შეფასება, შეცვლა, შერჩევა, დემონსტრირება, აღმოჩენა, გამოთვლა, ახსნა, ილუსტირირება, გამოცნობა, მომზადება, შექმნა, დაკავშირება, ჩვენება, გადაჭრა, გამოკვლევა, დადასტურება, კონსტრუირება, შეცვლა, კლასიფიცირება, ექსპერიმენტირება, გადაჭრა.

ზმნები, რომლებიც შეიძლება გამოყენებული იქნეს ანალიზის უნარის  დასადასტურებლად: 

ანალიზი, გამოცალკევება, კატეგორიზაცია, დალაგება, შედარება, დასკვნის გამოტანა, შეპირისპირება, კრიტიკა, დიაგნოსტირება, განმარტება, დაკავშირება, ერთმანეთისგან განსხვავება, გამორჩევა, გამოკვლევა, დასაბუთება, დასკვნის გამოტანა.

ზმნები, რომლებიც შეიძლება გამოყენებული იქნეს სინთეზირების უნარის  დასადასტურებლად: 

მხედველობაში მიღება, დამტკიცება, კომბინირება, შედგენა, დასკვნა, შექმნა, მიღება, შემუშავება, ფორმულირება, განზოგადება, ჩანაცვლება, ინტეგრირება, მოდიფიცირება, თანამიმდევრობით დალაგება, ორგანიზება, დაგეგმვა, შეთავაზება, დასახვა, გამოგონება, ახლებურად ფორმულირება, მოხსენება, გამეორება, შერჩევა, შეჯამება, სინთეზირება, სწავლება, თქმა. 

ზმნები, რომლებიც შეიძლება გამოყენებული იქნეს შეფასების უნარის  დასადასტურებლად: 

შეფასება, ღირებულების განსაზღვრა, გადაწყვეტა, დადგენა, ქულებით შეფასება, რეკომენდირება, შერჩევა, დიფერენცირება, შერჩევა, შედარება, დასკვნა, გაკრიტიკება, დაცვა, შეფასება, მსჯელობა, დასაბუთება, რანჟირება, ღირებულების განსაზღვრა, შეფასება, შეჯამება, კრიტიკა, რანჟირება. 
ზმნები, რომლებიც შეიძლება გამოყენებული იქნეს პრობლემის გადაჭრის უნარის  დასადასტურებლად: 

გადაჭრა, შერჩევა, განსაზღვრა, შეთავაზება, დაგეგმვა, დასაბუთება, ფორმულირება, პროცედურის აღწერა, შემუშავება, ალტერნატივების შეთავაზება. 

ზმნები, რომლებიც შეიძლება გამოყენებული იქნეს კომუნიკაციის უნარის  დასადასტურებლად: 

კომუნიკაცია, გამოხატვა, განმარტება, რეაგირება, კამათი, დაცვა, ჩამოყალიბება, თქმა, სწავლება, ხელმძღვანელობა, პრეზენტაცია, შეჯამება. 
ზემოთ მოცემული ჩამონათვალი არ არის სავალდებულო - იგი წარმოდგენილია მხოლოდ შემოთავაზების სახით. 
Biggs Solo Taxonomy-ის (2001) თვლის, რომ არსებობს გაცნობიერების სხვადასხვა დონე და ქვემოთ მოცემულია ზოგიერთი ზმნა ამ ტაქსონომიის თითოეული დონისთვის 
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